ZEHK ASAYAaR

Hazirlayan : Emrehan HALICI

Yag bulmo lle figili birgok matematlk oyun
vardit. Bunlanin arasinda en ilginglerinden biri
sayilabllecel bir oyun sunuyoruz:

Arkadaginiz tek basamakly bir sayi tutaun
ve bu sayyr 9'la garpsin. Yasimin 10 katindan
bu garpimin  sonucunu gikarsin ve kalani size
sbylesin, Arkadasinizin yasim kalemsiz kagitsiz
bulabllecaksiniz.

Ornedin trkadagnizin yest 38 ve tuttudu
say1 3 olsun.

IBX10.—3x8 = 180 — 27 = 153

Size sOyleyecefl sayr yukanda gorilldigh
gibi 153 olacakur. Sizin yapacafiniz is bu sayi-
mn son basamadindakl sayiyi Iptal edlp, bunu
gerl kalan sayiyla eklemek olacak :

153 -> 15 4+ 3 = {8

153 sayimnin son bassmagindaki 3 sayism
iptal edip bunu 15'e ekiiyor 181 buluyorsunuz.
Arkadaginizin yagi 18'mig!

Oyunu 8 yasindan blydklera yapabilecedi-
nizl hatirlatarak bir rnek deha verelim:

Yag = 11

Tutulan sayi = 4

Slze sbylenecek aayi = 11X10 — 4x9 =

Yapacagimiz islem = 7+4 = 11

KAYBOLAN ELMA

Lokantanin mutfagindan kaybolon bir elma-
yi Erhan, All ve Can isimll garsonlardan biri ye-
migtir, Yaplan sorgulamalarinds  su cevaplan
verirler:

Erhan: "Elmayl Al yed!"

All; “Erhan dodru sayllyor”

Can: "Elmay: ben yemedim"

Bu (¢ garsondan en az birl yalan, en az
birl de dogru sByliyor. Elmayl Kim yedl, kim
dodru sbyllyor?

MINI TEST

Asagidaki sorularda verilen Iliskilerden
vararlanarak soru Tsaretinin yerine gelmesi
gereken say:, sbzeiik ya da sekillert bulunuz.

1)

a) %, a
b) a. h
c) a, a.
dl L |

1424344546+ 7849 = 100
Sadece (g adet ("4 veya "—") isarnt
kullanarak, bu igi basarabilir misiniz?
2) 10 (54) 17
14 (714) 23
12 (7) 28
a) 79 b) 80 ¢) 81 d) 82
3) Gl (34) LALE
LALE (48) KARANFIL
ORKIDE (7) AKASYA
| a) 83 b) 66 ) 46 d) 84
4 2,9, 28,65, ?
al 122 b) 126 ¢) 130 d) 134

DORT BISIKLETCI

4 bislkletg! Gzerinde bulunduklan cember
seklindekl glzerghhlarda yarigacaklardir,  Her
Birinin uzunlugu 1/3 km. olon gemberler Gzerin-
de yarigacak olan bistkletcilerden Ilkinin hizi &
km/sasl, lh!uulnjn 9 km/saat, (glncinln 12
km/saat ve dordGneinin 15 km/sasttic. Yarig
hepsi de merkezdeyken baglyacak ve dbedinin
birden markezda dordincd kez bulugmasiyla
sona srecektir, Yorigin ne kadar sdrecedini bu
Iabilie misiniz?

UC ISARET

"4 ve "—" isaretleri olmayan bir dakti-
loda agadidaki egitlik yazilmigtir:

1234567889 = |00

Yed! adet “+" veya "—"' isarett kullanila-
rak bu esitlik dogru hale getirilebilir:
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